Funkcije viSe promenljivih
. Neka je f(z,y) = 5xy® + 22% — xy. Izracunati
(a) f(2,-1),
(b) f(,1)i
flathy)—f(z,y)
(C) w

. Rent-a-car naplacuje za rentirani auto 18 evra dnevno i 1 evro za svakih
10 predjenih kilometara.

(a) Napisati formulu za cenu f rentiranja auta, kao funkciju broja dana
d i broja predjenih kilometara s. (f = f(d,s))

(b) Izracunati f(4,100) i obrazloziti.

. Neka je M suma na bankovnom rac¢unu nakon ¢ godina od inicijalnog uloga

od B evra. Ako se kamata od 5% godisnje pripisuje na godisnjem nivou,
napisati formulu za M = f(B,t).

. Skicirati domen funkcije

(a) flz,y) =z +y-—5,

(b) flz,y) = (9 —2® —y?) + /a2 +y2 — 4,
(c) f(z,y) = In(zy),

(d) fz,y)=Vz+y>i

(e) f(37>y) = 2z1+y + 2:1:17y'

. Odrediti domen funkcije

(a) f(z,y,2) =In(5—2—y—2)i
(b) f(x,y,z) = \/302+y2—|—z2 — 36.

. Skicirati nivo krive za funkcije:

(a) f(z,y) =22+ 3y,
(b) f(xvy) = _x2 - y27
(©) flz,y)=a®—yi
(d) flz,y) =a?—y?
. Nacrtati nivo krive funkcije f(x,y) = % + % koje prolaze kroz tacke

(1,3) 1 (3,3V3).
. Skicirati geometrijko mesto skupova tacaka u R3 :

(a) 2 =22+

(b) z =22 +y?



(c) z:—\/m

(d) 22 =22 +42

9. Odrediti prve i druge parcijalne izvode funkcije

(a) fla,y) =2,
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12.
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15.

(b)
()

flz,y) =€ + 14z i
fz,y,2) = 222 + 3y? + 422

. Pokazati da je uy 4+ uy +u, = 0, ako je

u=(z—y)(y—2)(z—2).

. Neka je f(x,y) = 322 + 5oy — 8y°.

(a)
(b)
()
(d)

()
(b)
()
(d)

(a> Odrediti f, fy7 fazs f:z:y7 fyz i fyy
(b) Izracunati f,(5,6).
(c) Odrediti df i d*f.
(a) Neka je f(z,4,2) =y?+ 22—z, gdejex = L5, y=2tiz=13—1.
odf
Odrediti ;.
(b) Neka je z = 22 — 9%, gde je x = pcosp i y = psing. Odrediti g—; i
0z
%.
. _ 1 . v . . .
. Neka je f(z,y,2) = Wt Pokazati da vazi identitet:
0? 0? 0?
U R

0x2 " 9y 022

. Neka je z = ¢/x? + 2y3.

Odrediti dz.
Odrediti dz(4, 2).
Izracunati dz(4,2) ako je Az = —0.21 Ay =0.1.

Izra¢unati pribliznu vrednost izraza {/(3.8)% 4+ 2(2.1)3.

Priblizno izracunati

z=10.8-4.9,

z = 1.002 - 2.0032 - 3.0043,
z=(0.97)10 i

2z =+/1.023 + 1.973.



16. Ispitati da li postoji funkcija f = f(z,y) ¢iji je totalni diferencijal
(823y® + 5)dx + (621y* + 8)dy.
17. Odrediti —fc i —Z ako je funkcija z = z(x,y) zadata implicitno:
(a) 2?4+ y? + 22 = 25,
(b) zInz =z + y2.
18. Odrediti stacionarne tacke funkcije z

a) flx,y,2) =22 —zz+y>+ 2,

(
(

24292 +222+8rz—2+8=0.

b) ((E yv )_x2+Siny+Z27
(¢) 2> +y* + 22 —2x +2y — 42— 10 =0,
(d) z=8zy® —xy’ — ba’y,

) @

(e

19. Ispitati lokalne ekstremne vrednosti funkcije

(a) z=4(z —y) —2° — ¢,

(b) z = +y* - 3uy,

(c) z = 2?y? — 22%y — 2zy® + 4y,
_ 2 22 2

(d)u—m+i’fw+7+;>$,y7z>0

(e) u=2%—zz+y>+ 2.

20. Odrediti lokalne ekstremne vrednosti funkcije

(a) f(z,y) =zy,uzuslove+y=1

(b) f(x,y) = 2 + 2y + y?, uz uslov 422 + 4oy + y> = 1,

(c) f(z,y) = 22% + 4oy — 9%, uz uslov 2% + y? = 1,

(d) f(z,y,2) = 2% +2y> + 2%, uz uslov z + y — 2 = 5, (ili je —57)
(e) flz,y,2) =azy+yz,uzuslove +y=2,y+2=2

(f) f(z,y,2) =ay+yz,uz uslova? +y? =2,y +2=2, 2,9,z > 0.

21. Neka je f(z,y) = 2% + >,

(a) Odrediti gradijent funkcije f.
(b) Odrediti gradijent funkcije f u tacki (3,2).
(c) Dati geometrijsku interpretaciju rezultata pod (b).

22. Odrediti tacku u kojoj je gradijent funckije z = In(x + %) jednak (1, —1—96).
23. Dokazati da vaze sledece osobine:

(a) V(f+9)=Vf+Vyg,



24.

25.

26.

27.

(b) V(cf) =cVf,
(c) V(f-g9)=fVg+gVf.

Odrediti izvod funkcije f(x,y) = 22 — y? u prvacu § koji zaklapa ugao od

g sa T-0som.

Napisati jedna¢inu tangentne ravni na grafik funkcije z = 222 + 332 u
tacki (—2,1, zp).

Odrediti vektor normale i jednac¢inu tangentne ravni na sferu 224?422 =
25 u tacki (1,4, zg), 20 > 0.

Izracunati divergenciju (V - F) i rotor (V x F) vektorskog polja
F=(22z—1y? 24324y — 22)

u tacki (1,2, 3).



